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ATA CENTO E DEZ DA CENTÉSIMA DÉCIMA REUNIÃO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA 
LEGISLATURA, EM DOZE DE SETEMBRO DE DOIS MIL E DOZE 

Aos doze dias do mês de setembro de dois mil e doze, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Diaroni Santos (PT), Vitor Roger Machado 
Ney (Roger  Ney)  (PP),  Carlos  Alberto  Santos  Passos  (Beto  da Z3)  (PT),  Luiz  Eduardo Brod 
Nogueira (Professor Adinho) (PPS), Milton Martins (Miltinho) (PT) e Idemar Barz (PTB). Por haver 
quorum regimental  no  Plenário  Bernardo  Olavo  Gomes  de  Souza,  o  Presidente  Vereador 
Professor Adinho declarou abertos os trabalhos às oito horas e trinta e dois minutos e solicitou ao 
Primeiro  Secretário  Vereador  Miltinho  que  desse  conhecimento  ao  Plenário  sobre  o  que  se 
encontrava no expediente.  Do  EXPEDIENTE constou o registro da  Ata nº  109/2012. Também 
constou  o registro do  Protocolo nº 4383/2012 – Ofício do Gabinete nº 715/2012 encaminhando 
resposta ao Pedido de Providência nº 3952/2012, do Vereador José Sizenando, que Propõe ao 
Executivo Municipal, através da secretaria pertinente, que realize limpeza e desentupimento na 
galeria  de  escoamento  localizada  frente  do  número  mil  novecentos  e  dois,  entre  as  ruas  
República e Benjamin Gastal, no bairro Areal (encaminhado em catorze de agosto de dois mil e 
doze, Ata nº 096/2012). Ainda constou o registro da seguinte justificativa de ausência: Protocolo nº 
4398/2012 – Memorando s/n, do gabinete do Vereador José Inácio Lopes de Jesus (Zequinha) 
(PDT), justificando sua ausência na sessão ordinária do dia doze de setembro de dois mil e doze. 
Do  SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes encaminhamentos:  Pedido 
de Providência  nº  4375/2012,  do Vereador  Roger  Ney,  que  Propõe o envio  de expediente à 
Secretaria Municipal de Serviços Urbanos (SSU) solicitando patrolamento e colocação de aterro  
na  rua  Vereador  Paulo  Aci  Teixeira,  principalmente  nas  proximidades  do  número  dois  mil  
trezentos e noventa e seis e da igreja católica, no bairro Sítio Floresta; Pedido de Providência nº 
4390/2012,  do  Vereador  Professor  Adinho,  que  Propõe  solicitação  à  Secretaria  de 
Desenvolvimento Rural (SDR) para a colocação de iluminação no pórtico de entrada do Monte  
Bonito, nono distrito de Pelotas; Pedido de Providência nº 4392/2012, do Vereador Milton Martins, 
que  Propõe  que  seja  encaminhado  ao  Poder  Executivo  pedido  para  avaliação  técnica  da 
necessidade de supressão de uma árvore localizada na rua Adalberto Guerra Duval,  número 
setecentos e quatro, no bairro Fragata; Pedido de Providência nº 4393/2012, do Vereador Milton 
Martins, que Propõe que seja encaminhado ao Poder Executivo o pedido para avaliação técnica 
da  necessidade  de  supressão  de  uma  árvore  localizada  na  rua  Nicolau  Vergueiro  número  
trezentos e setenta e cinco, no bairro Fragata; Pedido de Providência nº 4394/2012, do Vereador 
Milton Martins, que Propõe que seja encaminhado ao Poder Executivo o pedido para avaliação 
técnica da necessidade de supressão de uma árvore localizada na rua Alcindo Flores Cabral,  
número trezentos e setenta e quatro, no bairro Lindóia;  Pedido de Providência nº 4395/2012, do 
Vereador Idemar Barz, que Propõe que seja enviado expediente à Secretaria Municipal de Obras 
(SMO) reiterando a solicitação de asfaltamento da rua José Cristóvão dos Santos,  na Cohab  
Tablada;  Requerimento nº 4403/2012, do Vereador Eduardo Macluf, que  Requer aprovação do 
plenário para a realização de audiência pública, às dez horas e trinta minutos do dia vinte e sete  
de setembro do corrente ano,  no Plenário,  para debater  sobre turismo em Pelotas (a data é 
reconhecida como Dia Mundial do Turismo) e Requerimento nº 4405/2012, do Vereador Eduardo 
Macluf, que Requer aprovação do plenário para a realização de audiência pública, às onze horas 
do dia três de outubro do corrente ano, neste Poder Legislativo, em cumprimento às disposições  
do artigo cinquenta e sete, parágrafo único, da Lei nº 5.465/2009, que Institui no município de  
Pelotas a Lei Geral Municipal da Microempresa, Empresa de Pequeno Porte e do Empreendedor 
Individual,  e  dá outras providências.  No horário  do  GRANDE EXPEDIENTE,  o  Vereador  Ivan 
Duarte abordou o impacto que pode causar, nos meios políticos, a divulgação de filmagens que 
envolvem pessoas e nomes ligados à administração de Pelotas e cuja cópia estaria em poder do 
responsável  pela  página  Espeto  Corrido,  do  jornal  Diário  Popular.  Lembrou  o  orador  que  a 
gravação já obrigou um partido a retirar seu candidato à sucessão na Prefeitura, o que o faz 
pensar que se as informações vierem a cair nas redes sociais outros políticos correrão o risco de 
ficar fora da disputa eleitoral.  Quanto ao cidadão Humberto Lague, a respeito do qual fez um 
pedido de informações e recebeu como resposta a justificativa de que o mesmo presta serviço 
voluntário,  deu  ciência  que  a  Promotoria  está  investigando  seu  vínculo  com  a  Prefeitura. 
Continuando,  criticou  o  modelo  de  Parceria  Público-Privada  que  o  Poder  Executivo  pretende 
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adotar  para  a  construção  do  shopping  popular,  permitindo  que  o  município  pague  às 
concessionárias o que lhes faltar para compensar o investimento feito, informando que à frente da 
empresa  Cadiz  Construção,  uma das  vencedoras  da licitação  da  obra,  encontra-se  o  senhor 
Laerte Wanderley Sopper, amigo pessoal de Humberto Lague. Outro ponto controverso, segundo 
o orador, diz respeito ao cadastro dos camelôs, que está sendo usado pelo Prefeito como uma 
declaração de apoio à construção do shopping popular – iniciativa que, em última análise para o 
vereador,  não  passa  da  cedência  de espaço  público  à  iniciativa  privada.  O  Vereador  Diaroni 
Santos lamentou  a  ocorrência  de  outro  assalto  à  uma  casa  lotérica  no  centro  de  Pelotas, 
lembrando ter sido sua a iniciativa de propor que as casas lotéricas passassem a ter a mesma 
segurança das agências bancárias, uma vez que realizam os mesmos serviços, antecipando que 
vai  reapresentar  a  matéria  na  próxima semana.  Comentou  os  dois  projetos,  também de  sua 
autoria, que passaram a tramitar na Casa propondo a separação do lixo reciclável na Câmara e 
em demais repartições públicas do município. A justificativa está no fato de que este é um tipo de 
lixo composto, em sua maioria, de material reciclável que pode ser aproveitado por famílias de 
baixa renda ou cooperativas, além disso, segundo ele, são os órgãos públicos que precisam dar o 
exemplo à sociedade. Lembrou ter incluído emenda no orçamento, em anos anteriores, para a 
instalação de coletores de lixo nas escolas públicas do município, a fim de educar os jovens a 
praticar a coleta seletiva do lixo e a proteger o meio ambiente – o que nunca foi adotado pela 
administração.  Sobre o mesmo assunto,  também apresentou projeto  – vetado pelo  prefeito  – 
sugerindo a inclusão da disciplina de educação ambiental no currículo escolar do município. Por 
último, lamentou a chegada de mais um veto do Prefeito a projeto de sua autoria: desta feita, 
contra o Projeto de Lei nº 1749/2012, que Institui a tarifa social de água e esgoto destinada a 
aposentados,  idosos,  portadores  de  necessidades  especiais  e  cidadãos  de  baixa  renda.  O 
Vereador Miltinho disse que a bancada do Partido dos Trabalhadores (PT) nunca adotou uma 
oposição  sistemática  ao  Prefeito  pelo  simples  fato  de  estar  numa  posição  contrária  à 
administração pública. Afirmou que, muito pelo contrário, sempre apoiou iniciativas do Executivo 
voltadas ao desenvolvimento do município e sugeriu ações que colaborassem com o sucesso da 
sua administração. Dito isto, passou a relatar com detalhes o problema existente em esgoto no 
fundo da Igreja Luterana, ao lado da escola Alfredo Simon, no bairro Três Vendas, que, mesmo 
com a autorização  do  Prefeito  para  que seja  solucionado,  ainda não mereceu  a  atenção  do 
diretor-presidente  do  Serviço  Autônomo  de  Saneamento  de  Pelotas  (Sanep).  Por  outro  lado, 
cumprindo o anúncio feito na sessão anterior, denunciou a existência de uma retroescadeira da 
Prefeitura no pátio do Departamento Estadual de Trânsito (Detran), desde o dia seis de janeiro de 
dois  mil  e  onze,  quando foi  apreendida por  estar  circulando sem placa.  A multa,  que era de 
trezentos e trinta e três reais e cinquenta centavos à época da apreensão, hoje está calculada em 
mais  de  vinte  e  quatro  mil  reais  em virtude  dos  juros  e  diárias  incidentes  e,  para  provar  a 
veracidade do seu relato, mostrou ao Plenário uma certidão do Detran que comprova os fatos. 
Revoltado com o abandono de um equipamento que poderia estar sendo usado em benefício da 
comunidade, afirmou que vai levar o caso à instância judiciária.  Da  PAUTA constou a segunda 
discussão preliminar do  Projeto de Decreto Legislativo nº 4297/2012, do Vereador Miltinho, que 
Dá o nome de rua Benvinda Rossales à atual rua Treze do loteamento Sítio Floresta, no bairro  
Três Vendas.  Constatada a existência de quorum deliberativo, deu-se início à  ORDEM DO DIA 
sob a presidência do Primeiro Vice-Presidente Vereador Beto da Z3, secretariada pelo Primeiro 
Secretário Vereador Miltinho e com a presença dos vereadores Ivan Duarte, Diaroni Santos (PT), 
Roger Neu (PP), Adalim Medeiros (PMDB), José Sizenando (PPS), Idemar Barz (PTB), Eduardo 
Leite (PSDB), Eduardo Macluf (PP) e Pedrinho (PSD). O Pedido de Informação nº 4355/2012, do 
Vereador Milton Martins,  que  Solicita ao Prefeito Municipal  para que,  em regime de urgência, 
preste informações detalhadas sobre a situação de retroescavadeira M.A/CASE 580H que se 
encontra  no  depósito  do  DETRAN/RS  foi  aprovado  por  unanimidade.  O  Projeto  de  Lei  nº 
4311/2012 –  Mensagem  nº  053/2012,  da  Prefeitura  Municipal,  que  Altera  a  redação  da  Lei  
Municipal  nº  5.879,  de  16  de  fevereiro  de  2012,  e  dá  outras  providências foi  aprovado  por 
unanimidade em redação final. O  Pedido de Providência nº 4390/2012, do Vereador Professor 
Adinho, que Propõe solicitação à Secretaria de Desenvolvimento Rural (SDR) para a colocação 
de iluminação no pórtico de entrada do Monte Bonito, nono distrito de Pelotas, que havia sido 
destacado pelo Vereador Diaroni Santos, foi discutido pelo mesmo para registrar que, por mais de 
uma vez, encaminhou o mesmo pedido através do servidor Maurício, da Secretaria Municipal de 
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Desenvolvimento  Rural  (SDR),  sem lograr  êxito.  O  Pedido  de  Providência  nº  4394/2012,  do 
Vereador Milton Martins, que  Propõe que seja encaminhado ao Poder Executivo o pedido para  
avaliação técnica da necessidade de supressão de uma árvore localizada na rua Alcindo Flores  
Cabral,  número  trezentos  e  setenta  e  quatro,  no  bairro  Lindóia,  destacado  pelo  autor,  foi 
justificado pelo mesmo com a necessidade de que, em alguns casos, sejam suprimidas árvores 
que  ameaçam  a  segurança  de  pessoas  e  propriedades.  Não  se  registrou  a  existência  de 
inscrições em Comunicações e nem em Comunicações de Líder.  Antes de encerrar as atividades, 
o Primeiro Vice-Presidente Vereador Beto da Z3, que se encontrava na condução dos trabalhos, 
convidou vereadores e servidores para a festa alusiva à Semana Farroupilha, no próximo dia 
dezessete de setembro, no galpão crioulo montado nas dependências da Câmara. Às nove horas 
e trinta e três minutos, o Primeiro Vice-Presidente Vereador Beto da Z3 declarou encerrados os 
trabalhos e convocou os vereadores para a sessão ordinária do próximo dia treze de setembro de 
dois mil e doze, quinta-feira, às oito horas e trinta minutos. Os trabalhos foram presididos pelo 
Presidente Vereador Professor Adinho e pelo Primeiro Vice-Presidente Vereador Beto da Z3 e 
secretariados pelo Primeiro Secretário Vereador Miltinho. Do que eu, Miltinho, Primeiro Secretário, 
determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor 
Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o 
artigo  cento  e  cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo 
impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada 
aprovada por unanimidade com a redação original.    

Vereador Luiz Eduardo Brod Nogueira
Presidente

Vereador Milton Martins Vereador Adalim Medeiros
Primeiro Secretário Segundo Secretário
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